



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



26日,阴局部小雪转晴,北风2~3级,-4~4℃ / 27日,晴间多云,南风转北风2~3级,-6~4℃ / 28日,晴间多云,南风转西风2~3级,-10~-3℃ /

淄博汽车总站春运客票开售

淄博12月25日讯 2023年春运自1月7日开始,2月15日结束,共40天。按照淄博汽车总站预售15天客票的规定,2022年12月25日,旅客可以购买2023年1月8日的汽车票。

2023年1月21日(除夕)至27日(正月初六)为春节假期,共7天。按照当前预售期规定,1月5日可以购买1月19日(腊月廿八)汽车票,1月6日可以购买1月20日(腊月廿九)汽车票。

1月7日可以购买1月21日(除夕)汽车票,1月13日可以购买1月27日(正月初六)假期返程汽车票。请旅客朋友们规划好行程,提前通过“淄博顺和客运”微信公众号或拨打客服电话0533-5202588、0533-2889261查询班次信息,了解班次发车时间,尽量减少在客流量密集的候车室长时间停留。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

相关分析

错峰返乡、旅行过节……

今年春运集中式客流或将改变

2023年铁路春运自1月7日开始,2月15日结束,共计40天。2023年春运火车票已于2022年12月24日开始发售。平台方分析,今年春运集中式客流预计将被打散,错峰返乡、就地过年、旅行过节将成为主要的三类过年方式。

搜索量增长2.2倍 热门线路仍有余票

铁路部门公布的数据显示,节前高峰日安排开行旅客列车6077对,节后高峰日安排开行旅客列车6107对,最大客座能力较疫情前的2019年春运增长11%。

记者从去哪儿网了解到,12月24日上午5时至9时,去哪儿平台火车票搜索量环比前日增长2.2倍。查询去哪儿旅行APP显示,已经放票的线路中,1月7日出发的北京—郑州、北京—武汉等热门线路二等座余票较少,部分车次已售罄,较为热门的北京—长沙、北京—成都线路目前还有不少余票。

出行量或迎三年最高 小年前后成首个高峰

每年春运从农历腊月十五开始,至次年正月廿五结束。2023年春运时间为1月7日至2月15日,共计40天。

自“新十条”发布以来,各地对出行的限制陆续取消,不少人“回家过年”的愿望将得以实现。去哪儿数据显示,自12月17日以来,每天约1.3万人预约下单春运期间的火车票,热门目的地为成都、重庆、哈尔滨、长沙、昆明。从春运首日的出票情况来看,北京—郑州、北京—武汉等热门线路二等座余票较少,大多为务工返乡的线路。

从预约订单来看,今年春运呈现出错峰出行的特点,降低旅途中疫情传播的风险。预约订单的出行时间比较分散,1月14日、15日、16日、19日的预约量稍高,整体较为平均。

去哪儿大数据研究院副院长郭乐春分析,由于今年大批高校放假较早,直到本周末考研结束学生



返乡就已结束,春运需求被提前释放。和往年相比,务工人员返乡将成为春运的首个小高峰,预计出现在小年(1月14日、15日)前后。

春运航班预订比往年晚 热门航线机票尚有折扣

携程数据显示,截至12月22日,热门旅游城市TOP10为上海、北京、成都、杭州、深圳、广州、南京、重庆、厦门、三亚。根据携程FlightAI平台数据显示,昆明、三亚机场位列本周客流量第二名及第七名,热度攀升速度显著快于往年,而其代表的传统高端旅游目的地海南、云南也呈加速回暖态势——元旦海南跨省订单较中秋增长232%,云南跨省订单较中秋继续稳步增长两成,大理、丽江的元旦首日机票搜索热度同比增长分别达到90%、30%。

去哪儿平台数据显示,今年民航春运预订也比往年来得“晚一些”。疫情前春运火车票开售随之热门航线一票难求的火爆景象并未出现,像深圳—海口、北京—哈尔滨等往年最热门的春运航线,除夕出发的仍有5至7折左右的折扣票。出发时间在春节前(1月7日至21日)的机票平均支付价格已升至950元,预订量仍在增长,但增速已明显放缓。

从整体机票预订情况来看,今年春运不只有“返乡”一个选择。预订热门目的地中,除了黑龙江、辽宁、河南、湖南、湖北等人口

迁出地外,也有许多旅客前往北京、上海、广州等城市,其中不乏到大城市过年团聚的群体。此外,也有不少人选择异地过年,三亚、海口、昆明、厦门也是热门目的地。

今年春运呈现新态势

与往年相比,今年春运呈现出新的态势。郭乐春分析:“疫情三年以来,不少旅客首次踏上返乡过年的旅程,这样的朴素需求是巨大的;我们也看到,病毒的传染性较强,也有不少旅客对返乡持观望态度。再加上今年各类院校放假早、学生返乡提前,这也让今年春运呈现出预订周期短、分散出行的特点。”

携程研究院高级研究员谢晓青表示,从数据来看,“新十条”发布后迎来了学生提前返乡的高峰,12月7日—12月30日高铁学生票占比约为两成。今年春运集中式客流预计将被打散,错峰返乡、就地过年、旅行过节将成为主要的三类过年方式。

此外郭乐春分析认为:“根据专家预估,本轮疫情高峰或将持续至1月中旬,与首波春运重合,这会直接影响春节前的客流量。随着航班的供给逐步恢复,春运机票价格有望回落。”

“总之,2023年春运将是疫情后首个出行高峰,尽管目前供给还未完全恢复,需求端也需要一个适应期,但从一些城市的增长势头看,行业已展现出蓄势待发的活力。”郭乐春说。

据新华社客户端

相关新闻

春运火车票已开售

学生票儿童票购票有新变化

据新华社电 近日,记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2023年铁路春运自1月7日开始,2月15日结束。春运期间,铁路部门将更好统筹疫情防控和春运组织,不断提升铁路运输服务品质。2023年春运火车票于2022年12月24日开始发售。

国铁集团运输部负责人介绍,随着国家疫情防控政策的优化调整,预计2023年铁路春运期间,探亲、旅游等旅客出行需求和企业复工复产、冬季电煤保供等货物运输需求进一步增加。

春运期间,铁路部门将充分运用我国现代化高铁成网运营优势,特别是用好今年新开通的郑渝高铁、湖杭高铁、弥蒙高铁、和若铁路、北京丰台站等新线新站资源和新投用复兴号动车组等先进装备,用好京广高铁京武段实现时速350公里高标运营成果,加大客运能力投放。按照“充足安排、按需启动,响应快速、应急有备”原则,科学制定客车开行方案,节前高峰日安排开行旅客列车6077对,节后高峰日安排开行旅客列车6107对,最大客座能力较疫情前的2019年春运增长11%。根据需要在部分运力紧张的高铁通道增开夜间高峰线动车组列车,在京广、杭深高铁开行卧铺动车组,满足旅客多样化需求。

与此同时,铁路部门推出

便民利民惠民服务举措,有效提升旅客出行体验。春运期间,铁路部门将进一步落实好国家新发布的铁路旅客运输规程,按照年龄对儿童旅客实行优惠票价,惠及更多未成年旅客;进一步扩大电子客票应用范围,在到站补票和列车补票业务环节全面实施补票电子化;完善12306消息通知机制,及时准确向已购票旅客推送列车停运和变更信息;因铁路责任和不可抗力造成旅客退票,联程车票可一并办理退票,免收退票费;将开展互联网订餐的车站由55个增加到76个,覆盖全国绝大部分动车组列车和长距离普速列车;安排站内便捷中转换乘服务的车站由80个增至100个,旅客换乘将更加便捷高效;在全国3200余组动车组列车上推行“铁路畅行”扫码服务,旅客通过扫描座椅扶手上的“铁路畅行码”,可查询列车正晚点、运行位置、接续车次、交通接驳等出行服务信息;取消学生优惠票仅限寒暑假购买的限制,学生旅客可在一学年内任意时间购买4次优惠票;扩大非高峰方向列车票价打折优惠范围和幅度,让旅客获得更多实惠。

该负责人表示,铁路部门将根据国家疫情防控政策优化调整和客货运需求变化,动态调整列车开行,不断改进疫情防控和运输服务举措,努力提升旅客出行体验。

